
（１）

（２）

（３）

（４） 通

（５） ％

（６）

アンケート送付日 令和 3年 11月 26日

アンケート回答締切日 令和 3年 12月 24日

アンケート回答数 224

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。

【令和3年度】

吹田市立千里丘北留守家庭児童育成室
利用に関するアンケート

【送付概要】

アンケート対象児童数 239 名 (令和 3年 11月 1日在籍数）

アンケート回収率 93.7
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

（３）

回答項目

人数

構成比率

52人 9人 12人 224人

100%

151人

158人 44人 17人 5人 224人

合計

67.4% 23.2% 4.0% 5.4%

少し思う 思わない わからない

224人

62.5% 24.1% 1.8% 100%

子どもは、育成室に行くのは楽しいと言っている。

思う 少し思う わからない 合計思わない

26人

11.6%

54人 4人140人

0.0% 100.0%51.4% 28.1% 12.5% 8.0%

１　お子様の学年

115人 63人 28人 18人 0人 224人

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

２　育成室の活動や保育内容に関すること

子どもは、育成室の活動や行事を楽しみにしている。

育成室の遊びの取組について

満足 少し満足 不満 わからない 合計

70.5% 19.7% 7.6% 2.2% 100%

思う

1年 2年 3年

4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う 思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（４）

回答項目

人数

構成比率

65.3

（５）

回答項目

人数

構成比率

（６）

回答項目

人数

構成比率

（７）

回答項目

人数

構成比率

育成室での友達関係は良好である。

64.7% 21.4% 7.2% 6.7% 100%

48人 16人 15人 224人

思う 少し思う 思わない わからない 合計

145人

181人 38人 1人 4人 224人

100%80.8% 17.0% 0.4% 1.8%

思う 少し思う 思わない わからない 合計

育成室を安心して利用することができている。

224人

67.0% 22.3% 7.1% 3.6% 100%

150人 50人 16人 8人

67人 47人 10人 224人

育成室の宿題やその他の学習活動に取り組む環境について

満足 少し満足 不満 わからない 合計

44.6% 29.9% 21.0% 4.5% 100%

100人

育成室でのおやつの提供について（栄養面、量、種類）

満足 少し満足 不満 わからない 合計

満足 少し満足 不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足 不満

わからない
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（８）

回答項目

人数

構成比率

（９）

回答項目

人数

構成比率

（10）

回答項目

人数

構成比率

（11）

回答項目

人数

構成比率

指導員は児童をよく理解している。

73.8%

思う

22.9% 2.8% 0.5% 100%

158人 49人 6人 1人 214人

指導員は、児童のことについて保護者の相談に応じている。

思う 少し思う 思わない わからない 合計

170人 39人 1人 14人 224人

少し思う 思わない わからない 合計

75.9% 17.4% 0.4% 6.3% 100%

159人 32人 5人 28人 224人

育成室の安全衛生管理について（清掃、感染症対策、事故対応など）

71.0% 14.3% 2.2% 12.5% 100%

満足 少し満足 不満 わからない 合計

67.0% 22.8% 5.8% 4.4% 100%

保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、
学級懇談会など）

満足 少し満足 不満 わからない 合計

150人 51人 13人 10人 224人

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

４
（１）

回答項目

人数

構成比率

156人 4人 48人 16人 224人

69.7% 1.8% 21.4% 7.1% 100%

保育料に関すること
保育料は適切である。

思う 少し思う 思わない わからない 合計

40.7% 21.4% 28.1% 9.8% 100%

５、６年生を受け入れてほしい。

思う 少し思う 思わない わからない 合計

91人 48人 63人 22人 224人

思う 少し思う 思わない わからない 合計

160人 27人 29人 8人 224人

71.4% 12.1% 12.9% 3.6% 100%

長期休業中（夏休み等）は、８時から開室してほしい。

３　育成室の開設時間、対象児童に関することについて

思う 少し思う 思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う 思わない わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う

少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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５

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

○長期休暇中の8時から預かりについて、夕方の延長と同じく申請方式、追加代金で対応可能とする
のはどうでしょうか。(8時半から預かりのお子さんは8時半まで入室不可とする。)
○学童を必要とするご家庭は何年生になっても必要だと思います。学年関係なく、高学年も受け入れ
たら良いと思います。高学年は子供が行きたくない、習い事で行けない方も多いと思います。少数な
気がします。
○大人都合ですが、平日は6時間で子供が1人で過ごす時間も少ないですが、長期休暇は異なります。
長期休暇のみの預かりも検討頂けるとありがたいですが、子供がなじめるかがデメリットな気がしま
す。

子供を大事にして下さっているのが伝わって安心して子供も通えていて感謝しています。
おやつが食べきれず自宅に溜まっていっています。

おやつで食べないものがあり、もったいないので減らして頂いてもいいのかなと思いました。

おやつ代が高いので、安くして保育料を上げたらいいのではないかと思います。

その他の御意見

いつも皆さんにこやかで、安心してお任せしています。延長の利用届や急な欠席等アプリの連絡で対
応していただけたら助かるのになと感じます。

おやつ、好きなものが少なく沢山持って帰ってきて家に溜まっている。
何種類かから選べるようにするなど、苦手なものがある子に配慮してほしい。おやつ代を払ってるの
で。

※自由記述

「学童があるから、学校がとても楽しい」と子供は言って登校しています。
いつも本当にありがとうございます。

18時にも集団下校をさせてくださると助かります。遅い上にお迎えに行くのは負担です。
夏休みなどの長期休業期間は、昼食を用意してくださると本当にありがたいです。

おやつ代1ヶ月2000円は高いと思う。
延長利用ですが、1日でも延長した場合に料金が発生するのでもったいなく感じる。何日以上利用し
たら料金発生するなど決めて欲しい。

おやつのお持ち帰りをさせてもらっているが、家でも食べないからなくても良いと思う。

おやつの量が多いです。
初めは3個でしたが、4、5個の日もあり、子供も多くて食べれないと言い、食べきれず持ち帰ったお
やつが家に溜まる一方です。

おやつを持って帰ってくるのですが、ほとんど食べません。
月々おやつ代をお支払いしていますが1ヶ月でおやつを食べるのが1、2回なのですが、おやつ代は支
払い方法や金額の変更などないですか。

子供の好みもあると思うが、おやつが口に合わないものが多く、ほとんどが家で廃棄になってしまう
のでもったいなく思う。
アンケートをとって、おやつが不要な家庭はおやつ無しが選べるといいと思います。

おやつの量が値段の割に少ないので、子供が自由にとる制度ではなくきちんと適量を分配するように
平等に分けて欲しい。
延長代について、1回でも延長するとお金が発生してしまうのはもったいなく感じる。半月利用した
ら発生するなどもう少し考えて欲しい。

お菓子は残ってしまい勿体ないです。
クッキングができたり、栄養があるヨーグルトなどの提供があれば良いと思いました。
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（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６）

来年は4年生なので入室できるか分かりませんが、3年間、お菓子代が月3000円と内容と比較すると高
過ぎな気がします。
蓮の子は保育園のお菓子の余りが回ってきている気がします。1歳からのラムネなど。全く喜びませ
ん。
指導員の方々は大満足な程よい方々だと感じます。お菓子の見直し希望します。

以前コロナ対応として、学童出席日数が○日以下になれば無償化になりましたが、市からの補助金は
学童側に一切なく、学童の運営費用の予備費(貯蓄)で無償化の児童のおやつ代などを支払っていたと
学童の先生から聞きました。うちの子は無償化には出来ず、普段通り学童の費用をお支払いしていた
ので、無償化の子が出席した数日間の費用が学童側の予備費（貯蓄)から支払われた事は、無償化に
ならない側からみると、不公平極まりないと思います。今後、無償化にする場合は日割で市から学童
側に無償化の子の費用を計算し支払うべきと考えます。無償化の子の数日間の保育費用はどこから出
ると考えていらっしゃったのでしょうか。平等になる様にもう少し具体的に考えた上での対応をお願
いしたいです。

お世話なっております。いつも安定した育成室の運営にご尽力いただき、ありがとうございます。
いつも大変助かっております。
今後も育成室の取組が継続、充実していくことを心より願っております。

学校と学童が無関係だとは思いますが、学校側にしても、学童側にしてもお互いのことに全く関与し
ようとしないのはちょっと困ることがあります。
以前帰るはずのない子どもを帰らせてしまったトラブルがあった話を他の保護者の方から聞きまし
た。それに気づいた学童を利用してない他の保護者が学校に問い合わせた際に、学校側は知りません
だったそうです。知らないかもしれないけど、最低限学童に問い合わせるとかの対応をすぐするな
ど、お互いが関係ない顔するのはいかがなものかと思います。いつも全てを共有した方がいいとは言
いませんが、トラブルがあった時くらいは協力するくらいの最低限の連携はとってほしいなと思いま
す。
何かあってからでは遅いので、お互いにもう少し子どもを預かる責任感を持ってほしいです。

おやつがお煎餅とか渋いものばかりで子供は残して帰ってきます。おやつ代がもったいないです。
今時のおやつにしてほしいです。

お菓子の内容改善を希望します。

お菓子の量が多すぎる気がします。
食べ残して持ち帰ることも多く、結局処分することも多々あります。
もう少し減らして金額も他の学童と同じ2000円にしてもらった方がありがたいです。

保育料は良いがおやつ代を安くして欲しい。

おやつ代として毎月3000円支払っているが、内訳の収支を毎年年度末に保護者に提示してほしい。う
ち、1000円は、行事やイベントなどに使うと聞いているが、コロナ禍で誕生日パーティーくらいしか
行事はないのに、毎月の1000円はあまり使われず余っていると考えられる。普通は、年度末に収支を
出し、過不足を返金、徴収するべき案件です。はすのこは、学童の人数が多く、法人が、毎月かなり
の金額をプールし続けている可能性があります。必ず調査して、おやつ代やイベントに支払った収支
報告書を出すよう、早期に迅速に、吹田市から依頼すること希望します。また、未使用金が発覚した
場合、返金を希望します。必ず、何かしらのレスポンスを保護者に返してください。お願い致しま
す。

子供の人数が増え、新しい先生も増えました。既存の先生は安心できますが、新しい先生は不安要素
が多く、信頼できない人もいます。
また以前よりも取組内容がとても緩くなり、学習面、遊びの種類等、良いと思っていた点が減ったよ
うに感じます。

コロナの影響や色々な理由はあるかと思いますが、外遊び以外はクラスの子としか遊べない為、友達
が出来にくい環境であるように感じます。
特に入学したばかりの時は保育園の友達同士繋がりがある子やそうではない子供もいるので、もう少
し寄り添ってもらえると有難いです。
ひとりで本を読んで待っている時間が苦痛だと聞くと来年は迷っています。
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（２７）

（２８）

（２９）

（３０）

（３１）

（３２）

（３３）

（３４）

（３５）

（３６）

（３７）

（３８）

（３９）

（４０）

（４１）

（４２）

学校終わりに登室する際、子供が教室で適当に過ごして(どれくらいの時間かは不明)から登室したこ
とがあったそうだが、他の児童よりも遅れてきていても特に気にせず指導員が過ごしていたと聞い
た。
登室する予定の児童が来ないことに対して、不安ではないのか疑問を持った。
我が子と同じクラスの他の児童に確認したり学校の先生に確認していたのかもしれないが、もしも、
そのまま登室せずに帰宅していたら、もしも、何か事件に巻き込まれていたらと思うと、ゾッとし
た。
小学生になったとはいえ、まだまだ世間を知らないたった7歳の子供。何が起きてもおかしくはない
と思った。
「教室に残ったりせず、他の児童と一緒に行くように」と我が子には話したが、育成室側がどこまで
預けている子供の行動を管理してくれているのか疑問と不安に思う。
仕事をする親にとっては預かってもらえるだけでありがたいことだが、それなりの安心を確信して利
用したい。

喜んで利用させて頂いています。先生も良い方ばかりで、子も親も満足しています。
今のままでお願いしたいです。

在籍児童数が多いにも関わらず、指導員の方たちには子どもをよく見てもらっていると思う。
コロナ禍で運動場に出る日を分けて対応されているので、早く児童みんなで一緒に外遊びできるよう
になって欲しい。

参加や懇談ができず、子供達もコロナ禍でできることが限られる中、預かってくださり感謝していま
す。今後ともよろしくお願いします。

人見知りが強く、一人で過ごす事が多いのは我が子の性質のため仕方がないと思っています。それで
も子供達に丁寧に、厳しくも優しく接して下さり、安心して通わせられています。いつもありがとう
ございます。
アレルギーがあるため、おやつは毎日持参です。おやつ持参している割には諸費用が高いなと思いま
す。(お誕生日会の時に頂ける場合は別途費用がかかりますし)
あと、イベントの時位は皆と同じおやつが食べられたら嬉しいなと思います。
生徒数が増加しているので、先生の増員により各先生の負荷が重くならないようにご配慮いただける
と良いなと思います。先生の元気や笑顔が、子供たちの笑顔に繋がります。

長期休暇の朝の開室時間を8時にすることを強く望みます。

長期休業中（夏休み等）の8時からの開室を強く要望します。

日頃から非常に満足しています。ありがとうございます。

日々楽しく過ごしている様子で、けん玉やコマを練習しています。UNOのルールを教えてもらったよ
うで、とても助かっています。

いつも楽しんで通っています。学校の長期休暇時には8時から開室していただけると助かります。

いつも担当されている先生は、多数のお子さんを細やかに見てくださっており、親の相談にものって
くださり、安心して子供を預けることが出来ます。コロナ禍で大変ですが、今後も頑張っていただき
たいです。

いつも良くしてもらっています、子供も満足しています。今のままお願いしたいです。

楽しんでいるようですし、縦の学年交流ができありがたい。汚い言葉使いを覚えてくるのは気にな
る。

上級生が怖かったと聞いた事があり、特に問題があった訳ではないが少し心配に思う。

先生方はよく見てくださり、子供のことを相談しても対処して頂けて感謝しています。子供から聞く
話では、上級生がきつい言葉を言ってくることがあるようで、学童独特の上下関係があるのかなと感
じています。そこは先生方が見てくださると安心です。掃除もいつも丁寧にされているのを拝見して
います。
コロナ禍で制限されていることも多いですが、楽しい企画を今後もして頂けるとありがたいです。

担任の先生によって意見は異なる箇所があると思います。
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（４３）

（４４）

（４５）

（４６）

（４７）

（４８）

（４９）

（５０）

（５１）

（５２）

（５３）

（５４）

（５５）

（５６）

（５７）

（５８）

（５９）

来年4年生になり、両親ともにエッセンシャルワーカーのため小学校終了時刻に家にいることができ
ず5年生からの事が不安で仕方がありません。
育成室で受入れが難しいのであれば、共働きで近くに身寄りのない家庭の子供を受け入れてくれる学
童を増やしてほしいです。

5、6年生の受入れは普段は必要性を感じませんが、夏休みや春休みなど、長期の休みの時には育成室
の利用ができたらありがたいと思います。

クラス分けをされており、4年生は3、4人しか同じクラスにいません。そのうち同姓は1人のため、夏
休み期間等一日保育の日は友達が誰もいないので行くのをとても嫌がります。
以前はクラス間の行き来もあったようですが、コロナの関係で行き来ができなくなったそうです。
事情は理解できますが、夏休み期間中のみクラス編成をする等検討していただきたいです。

急に学童の人数が増えたので、仕方ないと思う部分はあります。
先生方には助かっている思いです。

宿題時間の時、終わった子から遊び始めて集中しにくいと本人から聞いていたので、何か良い対策が
あれば助かります。

吹田市として小学生の期間は学童保育を全学年に拡充すべき、子育て施策の吹田市を選択するメリッ
トとなり得ると思います。是非ご検討ください。また、ある程度、受益者負担として利用料の徴収を
追加するなどは理解の得られる範囲で検討したらどうか。

先生方の目が行き届いており、非常に満足して利用出来ています。高学年の預かりまで拡大していた
だけるとありがたいです。よろしくお願い致します。

日頃の活動に大変感謝しております。ありがとうございます。

毎年担任の先生は変更していただきたいです。

毎年クラス替えをするので、新学期になると学校も学童もクラスが変わり、戸惑っている感じがす
る。行ってもらわないと困るのに慣れないからと嫌がる。

可能なら長期休暇中（夏休み、冬休みなど）のみの利用を可能にしてほしいです。

5、6年生になったとしても夏休みなどの長期休みに一人で家で留守番させるのがとても不安です。6
年生まで入れたら助かります。

5、6年生の受入れをしてもらいたい。夏、冬、春休みの長期休みだけでもいいので。
子どもの生活を社会で見守ってもらえる環境にしてほしい。

学童で夏休みに週一回くらいで昼食提供して下さりとても助かりました。他の市では選択制でお弁当
の提供もあると聞きます。ご検討頂けると有難いです。

教室も人手も足りない中、難しいとは思いますが、希望者が静かに学習できる部屋を確保して頂けな
いでしょうか。特に長期休み中は滞在時間が長いにも関わらず、学習時間が短いのが悩みです。「子
供はまだ勉強をしたくても、周りが騒がしくてできない。」「本人はもっとゆっくり勉強したいの
に、予定していた学習の途中で時間がきてしまい、集中できなくなる。」等、他の保護者からも聞い
たことがあります。図書館のように自由には使えるけど、私語や遊びは禁止の部屋を作って頂けると
嬉しいです。

土曜日は毎週開室してほしいです。箕面など他の市は毎週開室しています。吹田市でも検討はされて
いますか。

長期休暇中の5、6年生の受入れは特に希望します。全日でなくても10時-15時まで等、利用金額が少
し高くなっても構わないので希望する家庭は預けられるようにして欲しい。
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